

让孩子快乐过暑假

文·摄影 / 本报记者 刘惠 刘睿

暑假期间,孩子准备怎么度过?记者经过几日采访发现,或从事社会实践,或参加体育活动,首府孩子们这个假期有着许多新鲜的体验。

尽情玩耍

玩是孩子的天性。连日来,记者在内蒙古科技馆、呼和浩特儿童探索博物馆、首府各大游乐场,看到了孩子们快乐游玩的身影。

“孩子说,妈妈,暑假我就想好好玩,啥班都不想上了!这不,我把孩子所有的兴趣班都停掉了,就让她好好玩,孩子太累了!”7月18日,家长李新告诉记者说,她的孩子今年10岁,上学期间,各种兴趣班把孩子的时间都排得满满的,孩子感觉特别累,这个暑假,她让孩子好好放松放松。再过几天,她就带孩子去呼伦贝尔玩。

无独有偶,家长吴丽也没有给孩子报任何兴趣班,准备让孩子在暑假玩个痛快。“放假前,孩子也和我谈,妈妈,我好不容易放假了,别给我报班了,我只想好好玩,睡个懒觉,做点自己想做的事情。”吴丽的女儿今年10岁,她也觉得,玩是孩子的天性,孩子平时学习非常努力,各科成绩也都是优秀,如果暑假再逼着她学习,怕她产生厌学的情绪,就让孩子尽情地玩耍吧!



练舞蹈



学游泳



小小图书管理员整理书籍

回老家感受农家乐

暑假刚开始,有的孩子跟父母出外游山玩水,还有的孩子回农村老家过暑假,除草、拔菜、捉小虫、捕蝴蝶……孩子们在农村体验到了与城里截然不同的生活方式,尽享农家乐。

“一出大门就是大片树林,门口还有菜园,孩子们可以知道西红柿是如何结出来的,南瓜的花是什么颜色……虽然晒黑了,但每天都是乐呵呵的,既能吃上新鲜蔬菜,又能体验农家生活。”这个暑假,首府市民石国盾又把9岁的儿子乐乐送回了临河老家。

石国盾说:“我是从农村出来的,父母是朴实的农民,喜欢农村的一切事物。把儿子送回去是为了让他认识大自然,了解农民种地的不易,知道农民的辛苦。”他告诉记者,7月16日,儿子跟随奶奶回了老家,回去后儿子很高兴,远离手机、电脑等电子产品,体验了一把农民生活。

“我和爷爷一起喂猪,猪圈很臭,不过小猪非常可爱”“回来好几天我都没有睡懒觉,每天跟着奶奶在菜地里拔菜,抢着跟奶奶在地里除草,洗菜,农村的生活可真有趣”……每次通电话,儿子乐乐都有无数的新鲜事向父母炫耀。石国盾说,村里孩子这两天越来越多,都是从城市里回去的。在这里,孩子们成群结队到菜地里摘黄瓜、西红柿,增长了见识,亲近了自然。

学习仍然很重要

除了让孩子在假期自由的玩耍,许多家长也为孩子报了兴趣班、培训班,低年级的孩子以艺术类为主,高年级则必有文化课辅导的安排。

8岁的张霄华在暑假里要学习舞蹈、绘画,妈妈还给她报了英语班。“今年暑假我们不能出去旅游了,因为这些天我要加紧排练舞蹈,准备参加草原文化节的表演。”张霄华说,她学习舞蹈有3年时间了,她非常喜欢跳舞,也经常参加各种演出,假期学习对她来说是一件非常快乐的事情。

李浩泽马上就要上高二了,学习任务非常重,为了提高他的成绩,妈妈给他报了数理化英各种补习班。“孩子马上面临高考,在一些科目上,孩子还有待提升,趁着暑假,我们想让老师再帮他补补,孩子自己也提出要补习。”李浩泽的妈妈周女士说,班里的孩子都在抓紧时间学习,大家都拼。

“占领”体育场馆

暑假里,运动健身也成为众多孩子的选择。轮滑、游泳、足球等体育项目颇受孩子们欢迎。

7月19日9时,记者在大道游泳馆内看到,20多名孩子正在教练的指导下学习游泳,有的孩子练

习闭气,有的孩子练习跳水,有的孩子已经有模有样的游起来了。“孩子们在上学期运动量较少,趁着假期,让孩子们多锻炼,是非常必要的。”家长王艳说,她的孩子今年7岁,每年暑假,她都会安

排孩子学习一项体育运动,去年暑假孩子学会了轮滑,寒假学会滑冰,今年暑假孩子学习游泳。通过学习,不仅增强了孩子体魄,还让他学会了各种体育技能。

记者了解到,由于

孩子暑期学习游泳需求旺盛,许多游泳馆都专门开设了暑期班,报名十分火爆。不仅游泳,记者在首府的各大公园、足球场和体育馆内也看到了孩子们运动的身影。

当个小小图书管理员

每到假期,在内蒙古新华书店图书大厦总能看到一些可爱的小管理员的身影,他们分组完成各个区域的工作,在图书管理中收获成长的喜悦。

7月20日,初升的太阳刚刚露出第一道光芒,杨博然还沉静在美梦中,隔壁房间就传来了妈妈呼声“小小图书管理员,该起床,上班啦!”虽然还没完全苏醒,但他还是揉了揉睡意蒙眬的眼睛乖乖起床了。最近两天杨博然心情很是激动,从7月18日开始,他开启了为期一周的图书管理员工作。

在父母的护送下,杨

博然早早来到新华书店图书大厦,工作人员给他们讲解了图书管理员的主要工作和职责,之后,小管理员们纷纷穿上了“工作服”,开始了他们的管理员工作。

“叔叔,您好,您想买什么类型的书,我告诉您在哪里”“阿姨,您所需要的书是文学类,请跟我走,我帮您拿”……在推荐书籍时,顾客一句“谢谢”让杨博然特别自豪。面对热情的小管理员,大家纷纷点赞。

杨博然说,“每天来书店的人比较多,需要不停的整理,不停地给图书找

‘家’,真的很辛苦。每当成功地帮助他人找到所需书籍,我都觉得很有成就感。”

同样是小小图书管理员的马奇德告诉记者,经过几天的“工作”,他看到新华书店叔叔阿姨很辛苦,他希望人们能把看过的书放回原位,保持环境卫生,给大家一个舒适的阅读环境。

内蒙古新华书店图书大厦策划部员工刘静怡说,为了丰富孩子们的暑假生活,培养他们对图书的热爱,增强孩子们沟通能力和社会实践能力,内蒙古新华书店图书大厦在

暑假期间特举办小小图书管理员活动,为孩子提供参加社会实践的平台,体验活动为期一周,每天工作3个小时。在此期间,小小图书管理员还会参与图书大厦“朗读者计划”活动,与读者们分享朗读,体验“广播员”的工作。

据了解,除了小小图书管理员活动,孩子们还可以到内蒙古博物院参观学习。目前,内蒙古博物院2018年暑期小小讲解员培训班第一期已经与观众见面了,80多位小小讲解员将在为期10天的培训中度过兴奋和快乐的讲解员工作之旅。